

SLOVENSKI GOSPODAR

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Štampa tega lističa se vrsta z politično stvarjo in v Mariboru s polnjenjem na čem za celo leto 24 K, pol leta 12 K in za štiri leta 6 K. — Narodna se pošilja na 10 K. — Slovenski gospodar v Mariboru. — List se dopolnjuje do odpovedi. — Čeje „Katoškega delavca“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni list stanejo, za obdobje 4 strani 40 vin, za 8 strani 80 vin. — Uredništvo: Korovška cesta šte. 5. — Količina se ne vrstijo. — Objavitelci: Korovška cesta šte. 3, sprejemni naročniki, inserate in reklamacije, za inserate se plačuje od odgovornih poslovalcev za vsak K 100. Za redne oglaševalce primeren popust. V oddelku „Kmetijsko gospodarstvo“ stane letno 80 vin. — Inserati se sprejemajo do točka opazila. — Naročniki reklamacije so pošiljeni na...

Obljuba dolg dela.

Samostojni „Kmetijski list“ ima malo drugega dela, kot da napada našo stranko in njene voditelje, zlasti dr. Korošca. In kar je pravilno samostojnih, radi modrujejo: zdaj ni dobro za kmeta, ko je dr. Korošec minister, zato je treba spremeniti, treba z drugimi poskusiti.

Veliki gromovniki Urek, Drofenik in Mermolja so se dali zapisati čisto zgoraj na kandidatnih listah, da jim ne bi spodletelo na polu v Belgrad. Dobro te daj! Mi se tega veselimo. Dolgo so ti gospodje govorili, naj zdaj enkrat pokažejo, ali znajo tudi kaj delati sami in vsi tisti njihovi penagači, če jih bo še kaj izvoljenih. Srečno pot v Belgrad vam želimo že sedaj!

Toda zapomnite si dobro, vi gospodje, ki ste nekdanj toliko govorili o kmetijskih željah, katerih sami nimate: pride čas, ko se boste vračali iz Belgrada k svojim volilcem! In volilci vas bodo vprašali: Kaj ste storili za nas, kaj ste dosegli? Kje je sedaj vse tisto, kar ste nam obljubovali pred volitvami? Ali ne veste, da obljuba dolg dela? Plačajte svoj dolg!

In takrat, gospodje Urek, Drofenik in Mermolja in tovariši, takrat ne boste imeli pokazati vsi skupaj toliko, kakor je storil dr. Korošec sam, katerega hvalite popolnoma po nedolžnem. Takrat se bo maščevala nad vami vsa krivica, ki jo delate našim vršim poslancem, takrat se bo maščevalo nad vami vse vaše kričanje po shodih in pisanje po „Kmetijskem listu.“

Dr. Korošec klub je štel dosedaj le 10 poslancev. To je pač malo, če pomislimo, da jih je vseh blizu 300. Vi pa hočete, da bi teh par poslancev vse doslego. Kako bi bilo to mogoče? A potegovali so se vedne za koristi slovenskega, zlasti kmetijskega in delavskega ljudstva. In njihovemu neumornemu delu se imamo zahvaliti, da še ni veliko hujše, kakor je zdaj.

Slovenska ljudska stranka je bila in ostane v najtesnejši zvezi z našim kmetijskim ljudstvom. Kar je vstalo zanesljivih mož izmed preprostega ljudstva, jih je vzgojila skoro vse do zadnjega le ona. Če pogledamo na kandidatno listo za prihodnje volitve, vidimo, da so na njej večinoma kmetje. Seveda, tisti, ki hoče biti dober poslanec, nesobičen in delaven, tisti se te časti bolj boji, kot veselji. Kajti poslanec bi bil, to ni kar tako, da bi se malo vezil semintja, malo postavil in posmehljal, ampak mora kaj znati in kaj delati.

Nočemo preiskovati, kaj in kakšni so posamezni kandidati Samostojne stranke. Le to rečemo, da je naša Kmetijska zveza trikrat bolj kmetijska, kot ta Samostojna. Le pojdite enkrat na shod, pa boste videli

kje je več kmetov! Pri samostojnih ima vedno glavno besedo kak Sancin, Drofenik. Njima gredo na roko liberalni advokati, trgovci, učitelji. Kje je potem samostojnost?

Vendar bodo zdaj šli nekateri zastopniki te stranke v državni zbor. Imeli bodo prilike dovolj, da pokažejo svoje sposobnosti. Delali bodo prav temeljno postavili novi državi: videli bomo, ali bodo mogli kaj storiti za znižanje davkov; ali bodo predlagali kaj pametnega glede agrarne reforme, glede davkov za vojne dobičke. Govorilo se bo tam o uradnikih, o njihovih plačah in njihovem delu; o našem vojaštvu o carini, o delavskem vprašanju. Tedaj bodo morali ti gospodje pokazati, ali znajo pomagati pri urejanju države, ali znajo tuki kaj na prste stopiti na eni strani oderuhom, na drugi strani pa komunistom.

Na vse to so dosedaj čisto pozabljali. Razprajalo se bo v državnem zboru tudi o Soli in o raznih drugih rečeh, ki so v ozki zvezi z vero. In ravno za verska vprašanja so „samostojni“ zelo malomarni, in tudi drugačni ne morejo biti, ker je v njihovih vrstah tako različni ljudi. Zdaj sicer zatrjujejo, da se vera mora varovati, a bomo videli, ali bodo take besede tudi držale. Ker jih vidimo v oblasti in družbi zdaj Spindlerja, zdaj Paškola, vedno pa pod vplivom Jamnika in raznih živnozdravnkov, ne pričakujemo nič dobrega.

Sicer vemo, da katoliška vera zato še ne bo za trta, ako prej ali slej naša edino odločno katoliška ljudska stranka propade. To se je drugod zgodilo že dostikrat. Toda nam je žal naše mladine, žal nam je našega dobrega ljudstva, če bi se jemal v državi udeležiti in vplivati kat. Cerkvi. Gotovo bi vsled tega zraščel marsikateri otrok brez vere, marsikak boječe bi zatajil svoje boljše prepričanje. In žal nam je naše domovine, če bi se v njej začele šopiriti breznačelnost, versko vodene stranke, kakršna je tudi Samostojna, in sicer v tem času, ko so izgubile že skoro vsi moč na Francoskem, Nemškem, Madžarskem, Italijanskem, in jo še bolj izgubljajo v vseh kulturnih državah.

Torej še enkrat: gospodje Urek, Drofenik, Mermolja in drugi, srečno pot! Nič hujšega se vam ne more zgoditi, ko da zmagate, nič hujšega vam vaš nasprotnik ne bi mogel želeči, ko da boste prevzeli odgovornost za stvari, ki so težje, ko si mislite. Takrat bomo videli, kdo je delavec, kdo pa kričač! Takrat boste menda spoznali, kaj je Kmetijska zveza delala in trpela že 14 let, medtem ko ste vi prišli le zdaj pred volitvami po glasove!

Obljuba dolg dela. Tudi vi, volilci, si zapomnite to! Pride morda prav, če prej ne, čez sedem let!

prei nemškutar, potem pri Kmetijski zvezi in zdaj pri Samostojni, to pove dovolj! Resnoba pa obide človeka, če pomisli pri čitanju tega letaka, da je človek, ki je zmožen take nesramnosti pisati o možeh, ki se delajo za nas, ko je Schnuderlu njegova mati še nos brisala, da je tak človek doma pri Sv. Jakobu in da bi se morebiti le našel kdo, ki bi ga zapeljale ostudne laži in pisarije tega človeka.

Samostojni niso proti veri in cerkvi.

Na volilnem shodu v Šentjuri na Peznicu je dr. Jankovič med drugim kratko omenil, da širijo nasprotniki med našim ljudstvom lažnjive govornice, da hočejo Srbi vaše cerkve zapreti ali porušiti. Eden najbolj glasnih samostojnežev je nato zaklical: „To bi bilo tako najboljšel!“

Samostojna celica.

V okolici Ptuju agitira samostojnež, ki je dalje časa študiral v samostojni celici. Sedaj povsod igra v občini na harmoniko ter nateguje mehače, ker bi rad odpihl 7. božjo zapoved, radi katere je moral pihati samostojno „vižo“. Ta piskač se zastonj trudi, ker ga nikdo ne mara; Samostojni je kajpada znano, da „gliha vkup štriha“.

Samostojno kozje pismo.

Advokat — ime na razpolago v uredništvu — je s par besedicami pismeno opomnil ubogo ženo, naj izroči kupač prodano kozo, za pismo pa naj njemu plača 140 K. In ta dohtar bi rad kot poslanec „delal“ za ljudsko korist, vsaj je kandidat nant nasprotni JDS stranke in prijatelj samostojnežev. Ko bi ženski še enkrat pisal, pa bi šla cela kozača v advokatsko liberalno-samostojno pisarno.

Žandar za komuniste.

H krčmarju Sagadinu pride žandar povedat, da bodo komunisti pri njem v hiši imeli shod. Ker krčmar tega ni dovolil, je žandar kar odločil, da bo shod pred hišo pod milim nebom. Gospod glavar, ima žandar to pravico? Je bil ta shod naznanjen? Nekdo je kvasil in kričal kot govornik na dvorišču radovednežem, dokler ni prišla opravičena burja korajžnega kmeta, ki je pogaal komuniste domu v Strnišče. Kaj lahko bi bili nastali hudi izgredi, kaj pravi postava?

Ljubi svojega sovražnika — a ne voli ga!

Samostojni in liberalci nam povsod porivajo pod nos Kristov nauk: Ljubi svojega bližnjega! Pri tem hvalevrednem nauku pa naši nasprotniki pozabljajo, da je Kristus nam zabičal ljubezen do sovražnikov, a ne njih volitev! Zapomnite si pristaši Kmetijske zveze: Ljubimo svoje sovražnike, a nikakor jih ne bomo volili na dan 28. novembra! Ako bomo storili tako, da ohranimo ljubezen do naših nasprotnikov, a odločno zavrnemo njih volitev, potem smo kljub temu vestni izpolnjevalci Kristusovega nauka glede ljubezni do bližnjega. Torej še enkrat samostojni in liberalci: Mi vas ljubimo; a vas ne bomo volili!

Zakaj bom volil Kmetijsko zvezo?

Zato, ker je edino Kmetijska zveza delala za kmetijske in delavske koristi!

1. Kdč je ustanovil blizu 150 posojilnic, ki so rešile marsikatero kmeta iz krepčev oderuhov in mnogemu siromaku pripomogle do lastnega postevstva?

Kmetijska zveza.

2. Komu se imate zahvaliti, da vam pred nekaj tedni ni bilo treba spravljati

vozov in živine k popisovanju na sedež okrajnega glavarstva, 8 do 10 ur daleč?

Kaj je z liberalci?

Naši liberalci so sedaj pred volitvami prav ubogo pare. Povsod ponujajo svoje kandidate, ki imajo zlato perje, a nikdo jih ne mara in tako zborujejo naši liberalci po trgih v najožjem krogu svojih kandidatov ali kacega solnika, ki je bil v stari Avstriji nemškutar in je sedaj demokrat (liberalec). Najbolj pa boli jetično liberalno majko, da sta jo pustila ob času volitev dva njena otroka na cedilu: samostojneži in narodni socialisti. Poslednji — narodni socialisti liberalni pritlikavec se je v volilnem boju tako razhrdal, da se upa celo nastopiti nasilno proti lastni materi in jej razbijajo shode. Liberalna majka je začela proklajati svojega najmlajšega negovanca — narodne socialiste. Edini up, ki še preostaja na smrtni postelji ležeči liberalni materi, je ta, kakor ga označuje že star pregovor: Vse, kar mačka rodi, miši tovi! Ali na politično plat naobrtno: Vse, kar je spravila na svet liberalna stranka, je liberalno in se daj izgubljena liberalna deca: Samostojni in narodni socialisti se bodo našli v Beogradu pod liberalno materino streho. Nikdo od naših naj ne verjame za trditeljo Samostojne, da ne pojde z liberalci! Sedaj je še prikrija in zatajlja vsaj na zunaj svoje liberalno sorodstvo v prvem kolenu, a v Beogradu bodo začeli samostojni in liberalci skupno igro pod kapitalističnim in protikmetiskim kiobukom, Narodni socialisti,

ta politični dojenček, se pa že itak ne upa na deželo, dokler ne bo znal hoditi, tudi kmetu ni nevarno. Najbolj žalostno osamženo in zapuščeno politično borbo bori pri teh volitvah liberalna stranka, ki danes lahko vzdihne starodavsko: Jaz bom pa doma ostala. Suhe zemlje ribaial! Vse druge stranke bodo menda dobile svoje zastopnike v Beogradu, o liberalcih marsikatero okrožja, katere vodi v volilni borbi sam minister dr. Kukovec, pa je danes presneto veliko vprašanje: če bo sploh izvoljen eden od liberalnih kandidatov?

Samostojna „Kmečka moč“.

Smeh nas je obšel, ko smo čitali letak Samostojne „Kmečka moč.“ Podpisan je na tem letaku kot urednik znan Schnuderl. Iz očlega letaka se vidi, kako se psiček zaletava ob zid, katerega ne zamore preskočiti. Mi pač najbolj vemo, da je laž vse na tem letaku, ker je prav posebno zbegano poročilo o Sv. Jakobu. Vsi namreč vemo, da tako tepega shoda g. Roškar nikjer ni imel, kakor pri Sv. Jakobu in da mu nikjer nasprotniki, v prvi vrsti znani Gungl, niso tako pritrjevali, kakor pri nas. Celu odpuščanja je rosil Gungl g. Roškarija. Smeh nas obide, če vidimo, da Schnuderl pusti debelo tiskati svojo prisego o Soli in o zakonu. Oh, ti ubogo revče, kdo bo pa mislil na tebe, ko se bodo ti važni zakoni delali v Belgradu. In tvoja prisega? Koliko drži? Bil si po-

Poslanca Kmetске zveze dr. Hohnjeou, ki je dosegel, da se je tista nespametna odredba ukinila!

3. Kdo se je polegaval za vaše vojne ujetnike v Italiji, da so se vrnila prej domov?

Poslanec Kmetске zveze dr. Hohnjeou.

4. Kdo je dosegel, da so se zmanjšali davki?

Kmetска zveza in njen voditelj dr. Ant. Korošec!

Miklavžovo pride!

Nastavili bomo skrinjice in marljivo vršili svoje volilno pravo in našli bomo v skrinjici naše Slovenske kmetске zveze veliko daril krščanskega ljudstva, ogromno število kroglic — slavno zmago našega poštenega ljudstva! Nasprotnim strankam, ki ne marajo za molitev in divjajo p oti svetnikom — le glej na Zabukovje! — bo pa sv. Miklavž dal šibo t. j. propadi bodo kljub vsemu kričanju.

Politični ogled.

Jugoslavija. Našo mirovno pogodbo z Italijo, katero so podpisali ministri in regent, bodo odposlali v Rim in zahtevali od italijanske vlade, da takoj izvede pogodbo in takoj odstrani svoje čete z naših jadranskih otokov in iz Dalmacije. — Ministrski svet v Beogradu je sprejel ostavko našega zunanjega ministra dr. Trumbića in poveril posel zunanjega ministrstva ministrskemu predsedniku dr. Vesniću — General Wrangla pričakujejo v Beograd v mesecu decembru. Z generalom dospe v Beograd tudi del njegove vojske. Prevladuje mnenje, da bo general Wrangel odposlal v Split svoje brodogve, ki bo vršilo obalno plovo v Jadranskem in Sredozemskem morju.

Čehoslovaška. Na Češkem in Moravskem se vrši skoro meščanska vojna. Nemci ročejo izvrševati vladnih naredb, odpravljajo češke napise, pretepajo češke otroke, zasramujejo vojaštvo in državne oblasti, kjer so v večini. Čehi zopet zasedajo nemške šole in društvene prostore, uprizarjajo protinemške in protizidovske demonstracije. V te politične boje in demonstracije se vmešava tudi češko vojaštvo.

Vse te izgrede pa skušajo socialisti izrabljati v svojo korist, da bi se strankarsko okoristili, komunisti so pa pripravljene te nemire izrabiti v prevratne namene, svobodomiselstvo pa širi pri teh prilikah kulturni boj. Upanje pa je, da bodo češki narodni voditelji in zavest českega naroda upostavila zopet red in mir v državi. — Čehoslovaški zunanji minister dr. Beneš je izvoljen podpredsednikom zveze narodov.

Rusija. Med ruskim kmetским ljudstvom raste od dne do dne upornost napram boljševikom. Kmetje izkoriščajo boljševiški poraz na poljski fronti, se zbirajo v bande, napadajo boljševiške urade in manjše vojaške oddelke v zaledju. Posebno se radi lotevajo trena in magazinov. Ruski državni uslužbenci ne dobivajo več plače v denarju, ampak samo nakaznice za živila.

Kmetска zveza.

Poročila.

Sv. Marjeta pri Moškancih. Pretelko nedeljo je sklical naš domačin J. Vesenjak volilni shod Kmetске zveze in obširno poročal o svojem delovanju in Jugoslovanskem klubu ter razkrinkal laži nasprotnikov. Shod je bil sijajna manifestacija za krščansko kmetско misel. Vodil je shod naš odlični pristaša, mož poštenja in nesebičnega dela kot oče in župan Jožef Kelenc. Dali smo besedo tudi nasprotniku, pa je pokazal, kako reven je v delu za ljudstvo in kako bogat v zavijanju. Ljudje so mu brali pošlene levite. Rodbini Miklovi se zahvaljuje mo za prošore. Na delo za zmago poštene, kmetске krščanske stranke: Slov. kmetске zveze!

Zavrče v Halozah. Kmetска zveza in Vinčarska zveza sta imeli pretelko nedeljo popoldne političen shod v Turškem vrhu. Prostore našega pristaša Veseliča so napolnili zborovalci popolnoma. Zborovanje je vodil lepo in spretno G. Pungračič! Poročal pa je dosedanji poslanec J. Vesenjak ter obširno razložil vinčarsko vprašanje, agrarno vprašanje in druga gospodarsko-politična vprašanja ter razliko med našo stranko in drugimi strankami. Zborovalci so soglasno in z navdušenjem sklenili, da gredo voliti Slovensko kmetско zvezo. Po shodu je poslanec dal še mnogovrstna pojasnila in nasvete. Zmaga bo naša!

Mozirje. Shod Kmetске zveze v nedeljo 21. t. m. je bil jako dobro obiskan. Kandidata M. Steblovnik in Vl. Pušenjak sta govorila o programu in bodočem delu stranke. K besedi se je oglašil vojni de-

ličkar, starosta Sokolov, liberalni trgovec Pevec, kateri je ponavljal vse, kar sta kandidata govorila in zabavljaj čez vlado po stari navadi. Na shodu samostojnežev je udrihal po dr. Brejcu, na tem shodu pa je počastil kot zelo olikan Sokol liberalnega finančnega ministra Stojanoviča s psovko „falot“: Starosta Sokolov se sili povsod v ospredje, zabavlja čez vse, kar mu ni ljubo, dobil je bajne, njegovi znanci to trde, bolezen, katera je lansko leto razsajala pri goveji živini. Pevec je pristen liberalce, ki se hlina našim pristašem, da more potem tam hušje zabavljati čez nje. Posebno mu je v želodec naš gospodarski odsek, ki se lepo razvija in je le začetek naše gospodarske organizacije, drugo še pride. Ljudstvo je v ogromni večini v taboru Kmetске zveze. Peveca pa svetajemo, da še naprej vodi svobodomiselno Sokole, „govori“ na liberalnih shodih, naše pristaše in naše shode pa naj pasti pri miru.

V Št. Ilja pri Velenju se je vršil v soboto 20. t. m. zelo dobro obiskan volilni shod Kmetске zveze, na katerem je kandidat Vl. Pušenjak razvijal program stranke. Naša fara bo tudi sedaj z navdušenjem glasovala za kandidate Kmetске zveze.

Pišecca. Kljub slabemu vremenu smo imeli Pišečani krasno obiskan shod K. Z. Zborovalcev je bilo nad 250, med temi tudi par zapeljanih samostojnih kalinov in eden socialistični tajnik, ki so pa poslušali naše govornike brez ugovora. Mi Pišečani pa labko z gotovostjo trdimo, da je za samostojnega Ureka pri nas konec glorioje. Mi ostanemo pri K. Z., ki je edina kmetu in delavcu koristna stranka.]

Navodila.

O izidu volitev na posameznih voliščih nam naj zaupniki takoj telefonično poročajo tajništva SLS SKZ v Maribor, številka telefona 220. Kjer ni telefona, pa se poslužite brzjava ali brzselov.

Kjer je nevarnost, da bi naši politični nasprotniki s silo hoteli preprečiti dohod naših volilcev na volišče, javite to takoj okrajnemu glavarstvu, da preskrbi orožniško asistenco.

Tedenske novice.

Kako je na Koroškem? Glasovalna komisija, ki je vodila ljudsko glasovanje na Koroškem, je imela dne 18. novembra svojo zadnjo sejo. Po tej seji je komisija objavila razglas, v katerem izjavlja, da za pušča Koroško ter naglašja, da je po točki 92 mirovne pogodbe vsak prebivalec bivše Avstro-Ogrske tudi nadalje nedotakljiv radi svojega političnega prepričanja. Avstrijska vlada pa zagotavlja, da se bo držala te določbe in je to zagotovilo ponovila v posebnem oglasu na prebivalstvo. Toda kdo bo verjel nemškimi obljubami! Avstrijska vlada je takoj po odhodu glasovalne komisije odredila revizijo živil in živine. Prebivalstvo mora oddati še več živil, goveje živine in svinj, kakor je bilo v stari Avstriji določeno. Prebivalstvu so pustili živil samo za nekaj mesecov. Za tiste tisočake, katere so dobili od nemških agentov, da bi glasovali za Avstrijo, niso podkupljeni dobili ničesar, ker so bili ponarejeni. Spoznanje in kes prihajata vselej prepozno! Zapeljani Nemci in nemškutarji ter tudi nezavedni Slovenci si sedaj puljo lasi, ker so glasovali za Avstrijo, ki jim sedaj rekvirira živila in živino. Na Koroškem je razburjenje med Nemci in nemškutarji še večje, kakor med Slovenci. Boje se splošne revolucije, vsled česar je celovški škof odredil številne misijone po Koroškem, da bi tako pomirili razburjeno prebivalstvo. Tiste zavedne koroške Slovence, kateri so bili nepodkupljivi in neomahljivi ter so neustrahovano glasovali za Jugoslavijo, pomiljuje odkritosrečno vsak pošter človek, zapeljancem in zagrizenim nemškutarjem pa naj velja rek: „Kdor zaničuje se sam, je podlaga li tujčevi peti!“

Nemški divjaštva na Koroškem. Za naše koroške Slovence so napočili dvei bridkosti in preganjanja. Nemškutaraki divjaki so pred dnevi Sloveški Mariji Kigler v Sinčivasi zastupili 37 svinj in osega vela. Škoda je ogromna. Zastupljeno svinje in vela je preiskal živinozdravnik Kutterer iz Velikevca ter degnal, da so nemškutarji primešali živalski krmi arzenik.

Perigi na Koroškem. Vso dobo, odkar je bilo koroško glasovalno ozemlje pod jugoslovansko upravo, ni bilo skoro nobenih požarov. Sedaj pa, ko je prišla Koroška pod nemško upravo, so požari in požigi na dnevnem redu. V Mošenici pri Bilčovsu so dne 19. t. m. zgorela vsa posojja kar trem slovenskim kmetom. V tem kraju je to že tretji slučaj požara po plebiscitu. Vsi priznačeti so zavedni Slovenci.

Za naše volilce veta. Dan za dvomom prihajajo preko Špilja v Maribor v večjih in manjših transportih naši mladeniči in možje, ki se po dolgih letih ruskega vjetništva zopet vračajo v svojo za eljeno domovino. Vjetnike spravijo v sprejemna taborišča, kjer morajo zaradi morebitne nalezljive bolezni ostati predpisano dobo.

Tem ljudem manjka potrebnega perila, obuvala, obleke, zlasti pa duševnega razvedrila, kot knjig, časopisov itd. Poveljstvo mariborskega mesta se obrača do vseh rodoljubnih src, zlasti do lastnikov kavarna, gostiln itd., da darujejo tem revežem nekaj perila, obleke, zlasti pa prečitanih časopisov in knjig ter za denarne prispevke. Tozadevne zbirke darov je poslati na komando mariborskega mesta.

Pritožbe radi pošite se množijo dan za dnem. Osobito se naši zaupniki pritožujejo, da ne dobijo ne navodil, ki jih pošilja tajništvo SLS posameznim zaupnikom, da dobijo naše stvari v roke najgrši nasprotni agitatorji in da so pisma navadno strgana in odprta. Pri Sv. Barbari v Slov. gor. imajo n. pr. kot pismonošo nekega Bračiča, ki naše liste in pošiljatve nalašč daje v roke agitatorjem Samostojac. Pozivamo vse zaupnike, da nam poročajo o takih nerednostih. Z ljudmi, ki svojo državo službo tako falotsko izrabljajo v strankarske namene, bomo korenito obračunali.

Poč od Samostojne! Moja žena je rojena v Št. Janžu, zato so me agitatorji iz Št. Janža vedno zalezovali in sledajič z raznimi obljubami pridobili za Samostojca. Na shodu v Ptaju sem spoznal to novo zgagarsko stranko; kakšne pristaše ima, da krščanski mož ne more biti med njimi. Slišal in videl sem strastne kuharje farske godlje, s katero naj pasejo te seba, mene ne bodo sikdar več; moja hiša je ob cesti blizu gostilne in dobro vem, kakšne kuharije so se učili ti čvekači. Kot posestnik kmetije sem se tudi dobro prepričal, kdo gloda ti-te sšrambe, v katerih je najboljšje žito. Sem zopet in bom vedno zvest pristaš krščanske Slovenske kmetске zveze. Janez Koren, posestnik v Skorbi pri Ptaju št. 37.

Na: „Harmoni-fabrikant“ je postal poet. Pa kakšen?! K za injem „Kmetijskem listu“ je uapnal par vrst zverženih verzov, o katerih se ne ve, ali so na vile ali na grablje? — Sedaj smo pa še radovedni, kedaj nam boš dragi Viankec zapel žalostiako o samostojni polomiji pri Sv. Urbanu. Sicer pa naš svet je takšen, da pustiš „samostojnega“ preroka in poeta pri miru, pa vzameš spet harmoniko v roke. Bo bolj pameten in pošten kšeft. Urbanški ra love inezji.

Občlna z 992 volilci — nobenega volišča. To je Sv. Krištof pri Laškem. V to občino spadajo razni deli župnij: Laško, Sv. Jedert, Dol, Smarjeta, Sirje. Pri župnij bo moralo voliti v Laško, ker tam je volišče tudi za Sv. Krištof. Kdor je skuhal to modrost, nima polna o razsežnosti krištofske občine. Županstvo je določilo tri volišča, a sedaj bodo morali n. pr. Jurjani izza Sv. Jurja 3 ure v Laško, 3 ure nazaj po hribovskih potih in stezah, morda ob slabem vremenu. Hrastničani se bodo morali, če hočejo voliti, pelati 4 postaje do Laškega. In koliko bo čakanja saj pride nad 1200 volilcev iz krištofske in laške občine. Krištofčani vidimo v tej brezstidni kršitvi volilnega zakona zaslepljeno strankarsko strast. Trška frakarija, liberalna, ima volišče doma, komunisti železničarji pred nosom, samo kmetovalcu se otežkoči ter onemogoči izraziti svojo voljo. In to proti izrecnim določilom volilnega zakona, ki zaoveda za vsako občino z 800 volilci več volišče. To si bodemo dobro zapomnili. Če smejo mogotci tako nesramno ravnati proti zakonu, tedaj pa ne zahtevaj nihče od nas, da izpolnujemo postavne. Pritožili smo se na vse kraje, a prisegamo, da uslišani ne bomo: predobro poznamo liberalce in druge sovražnike ljudstva. A če ljudi nam zadnje dni ustrezajo, ne bo mogoče vseh volilcev obvestiti, in tako bo cela zmešnjava: to pa ravno hočejo. Ne čudimo se, da boljševizem leze v našo državo, če ga pa oblasti same na vso moč pospešujejo, oziroma mu s kršenjem postav dajejo najlepší zglede. Naše bodoče poslance pa prosimo, naj spravijo te kršitelje volilnega zakona pred sodišče, kjer se jim morda z batinami dokaže, da oni niso — nad postavno.

Za zveza zveza Ljutomer. Murska Sobota, t. j. zveza s Prekmurjem bo vendarle v doglednem času izvršena, kajti vlada izdeluje načrt za zvezo prege Ljutomer—Murska Sobota. Predlaga za gradajo te prege se pričajo že ta dan. Za to najuo potreban železniško zvezo se oteguje v odlični meri minister za železnice, naš voditelj dr. Korošec.

Nov način stavke. Zagrebški uatakarji so nedavno zahtevali zvišanje plač, kar jim os delodajalci n so ugodili. Natakarkam so priskobile na pom. č še tudi druge delavske organizacije, da jim pomagajo do zmage na sledeči način. Dstavlci zasedejo vsak večer vse prostore kavana, hotelov in gostiln, kjer si naročijo črna kava ali samo vo to in pri tem obselijo ves večer. Ker so na ta način napolnjeni vsi prostori, ne najdajo drugi gostje nobenega prostora in morajo oditi, vsled